



Л И ц е й с к а я Г а з е т а

Газета
МБОУ «Михайловский лицей»
Михайловского района
Алтайского края

Выпуск №1(51)
24 февраля
2023г.

основана в 2015 году

<http://mihliceum.ru/>

Инструкция для читателя. Газета интерактивная: читатель может перемещаться по газете, используя меню главной страницы, нажав на название рубрики. Также можно использовать боковое меню, расположенное на каждой странице слева. Возврат на главную страницу можно осуществить нажатием на эмблему газеты.

ПРАЗДНИК

23

ФЕВРАЛЯ

С Днем
Защитника
Отечества!



**ТВОРЧЕСТВО НАШИХ
ЧИТАТЕЛЕЙ**

**Есть такая профессия-
Родину защищать**

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Сильной половине
лицея посвящается**

НОВОСТИ

Актуально о главном

Над выпуском работали: главный редактор: Ж. К. Оспомбаева; корректор: Д. А. Иноземцева; корреспонденты: Д. Беляева, А. Никулина, А. Клейстер; верстальщик: Т. Т. Киянова

23 февраля наша страна отмечает День защитника Отечества

Впервые дата 23 февраля стала праздничной в 1919 году. Тогда ее называли Днем Красного подарка и приурочили к годовщине боев первых красноармейских частей с немецкими войсками под Псковом и Нарвой. В целом же история праздника восходит ко дню создания Рабоче-крестьянской Красной армии — 28 января 1918-го. В тот день Совнарком издал соответствующий декрет. 23 февраля 1919 года в Москве прошло с музыкой и представлениями. Перед зрителями выступали артисты театрально-музыкальной секции Моссовета. Представления можно было увидеть в театрах.

В 1920-м и 1921-м 23 Февраля не отмечали. Только в 1922-м Президиум ВЦИК принял постановление о четвертой годовщине Рабоче-крестьянской Красной армии. В том же году за праздником закрепили новое официальное название — День Красной армии и Военно-морского флота.

Далее отмечали пятилетие, десятилетие и двадцатилетие Красной армии.

Праздник в честь армии стал особенно актуальным во время Великой Отечественной войны. В 1942 году в Музее революции открылась экспозиция «Героический путь Красной армии». В 1943-м в Центральном доме Красной армии расположилась выставка «Красная армия в

борьбе с немецко-фашистскими захватчиками». Там в 1944–1945 годах проходили экспозиции работ Студии военных художников имени М.Б. Грекова. После войны 23 Февраля начали отмечать с еще большей торжественностью. В 1946 году праздник получил новое название — День Советской армии и Военно-морского флота. Каждый год проходили торжественные заседания с участием руководства страны, а также множество мероприятий на районном и городском уровнях.

Нынешнее название — День защитника Отечества — у праздника появилось в 1995 году, с 2002-го этот день стал выходным.

Сейчас 23 февраля проводят торжественную церемонию у стен Кремля, возлагают венки к Могиле Неизвестного Солдата. В городских парках проходят тематические фестивали, конкурсы, соревнования, играют военные оркестры, а вечером запускается салют.

**Клейстер
Анастасия 8К**



Афиша мероприятий празднования годовщины Красной армии 23 февраля 1919



Возложение венка к могиле неизвестного солдата

День защитника Отечества - это праздник сильной половины человечества. Есть такая профессия - Родину защищать!

Защита Родины считалась высшей обязанностью и священным долгом человека во все времена. Вот почему уже две тысячи лет человечество воспекает образ защитника Родины, ему посвящают свои творения художники и скульпторы, поэты и композиторы.

Мы - внуки и правнуки тех, кто отстаивал свободу нашей страны в тяжелые и страшные годы Великой Отечественной войны - низко склоняем голову перед величием подвига защитников Отечества. Они для нас - пример доблести и самоотверженного служения своему народу, своей Отчизне.

После были и другие войны в истории России, происходили столкновения, попытки пересечь государственную границу, случались теракты. И всюду защищать от врага отпоявлялись русские солдаты. Они были готовы расстаться со своей жизнью ради мира в стране.

23 февраля в России отмечается не просто государственный праздник. Это день всех: кто защищал, защищает и будет защищать наше Отечество. Праздник мужества и силы духа, день отважных людей, любящих свою Родину. Это праздник и ветеранов Великой Отечественной войны, и ветеранов

Великой Отечественной войны, и ветеранов локальных конфликтов, и тех, кто сегодня в сложных условиях служит на благо нашей Родины.

Путивская Алина БА

Кто такие защитники отечества? Это люди, стоящие на страже своей Родины, покоя и безопасности ее граждан. У них есть собственный праздник. Праздник 23 февраля. Мы поздравляем всех мужчин с этим праздником, которые в дальнейшем пойдут служить в армию и будут продолжать служить нашей родине.

Перечень знаменитых защитников нашей родины восходит еще к временам Древней Руси. Первыми были три былинных богатыря - Илья Муромец, Алеша Попович и Добрыня Никитич. Конечно, знаменитыми защитниками были и девушки, которые вытаскивали с поля боя мужчин. История помнит большое множество таких героев и героинь.

Защищали нашу Родину: полководцы Александр Невский, Минин и Пожарский, фельдмаршал Кутузов, маршал Жуков и другие.

Известные Герои России: Александр Матросов, Зина Портнова, Николай Гастелло, Алексей Маресьев, Зоя Космодемьянская, Ефим Осипенко, Александр Герман, Константин Заслонов, Матвей Кузьмин...

Таких людей, которые совершили полезные и важные поступки, конечно, много. Их не

пересчитать. Память об этих людях не забывается никогда.

Чернышенко Вероника 8К

Каждый год 23 февраля мы отмечаем праздник «День защитника Отечества».

В этот день принято поздравлять всех ветеранов, благодарить их за победу, мужчин, служивших в армии, дарить им подарки. Мы вспоминаем погибших героев, которые ценой своей жизни защищали Родину, сражались до последнего вздоха. Их долг был защищать свою Родину. Они отстаивали границы своей земли, защищали родных и близких. Мы не знали бед, не могли представить себе, что такое война.

В моей семье был человек, который участвовал в Великой Отечественной войне. Этот человек - мой прадед. Я очень горжусь им. Он был младшим сержантом. С сентября 1943 года по март 1944 в составе 2 Белорусского 272 стр. полка, командиром стрелкового отряда участвовал на фронтах. 24 декабря 1943 года был легко ранен в правую ногу. 2 марта 1944 года был уже тяжело ранен в лицо с повреждением лицевой кости. Был награжден: медаль «За победу над Германией»; в 20 лет - Победа в ВОВ 1941-1945; В 50 лет - Вооруженных Сил СССР от 3.12.1969г.

Защитниками Отечества, конечно, могут являться еще и женщины. Много женщин служит в армии. Во время войн женщины были разведчицами, летчица-



ми, снайперами и зенитчицами. Такие женщины-герои. Они не боялись войны, не боялись врагов, они выполняли свой долг - защищали Родину. Не каждая женщина решится на создание авиационного полка, как это сделала Марина Раскова. Не каждая женщина может убить 309 гитлеровцев, как это сделала Людмила Павличенко. Далеко не каждая девушка в 20-25 лет может совершить 89 боевых вылетов и сбить 7 вражеских самолетов, как это сделала Лидия Литвяк. Конечно, есть еще очень много девушек и женщин, которые совершали подвиги.

Мы должны благодарить тех людей, что отдали свою жизнь за нашу жизнь, должны не забывать героев и чтить память погибших, должны благодарить нынешних защитников отечества, ведь они воюют за справедливость, защищая нас и свою Родину.

**Клейстер
Анастасия 8К**

Поздравляем наших мальчиков с 23 февраля! Желаем здоровья, успехов, счастья, чтобы ваши мечты сбывались!

**от девочек 6А
класса**

Дорогие наши мальчики, поздравляем вас с 23 Февраля! Мы очень ценим вашу могучую силу, крепкую защиту и невероятную выносливость. Желаем, чтобы фортуна всегда сопровождала вас в пути, любовь и достаток царили в ваших семьях, тепло и уют согревали душу. Пусть все дороги ведут к счастью и новым победам, любые начинания дают отличный результат и хорошее настроение. Пусть любая вершина покоряется вашему мужеству и упорству. С праздником!

**от девочек 7А
класса**

Дорогие мальчики, поздравляем вас с 23 февраля! В этот день мы хотим пожелать вам крепкого здоровья, счастья, настоящих друзей, а самое главное – хорошей учёбы. С праздником!

**от девочек 8К
класса**

Поздравляем с Днём защитника Отечества и хотим пожелать силы, мужества и отваги! Пусть каждый день будет успешным, каждый поступок — достойным, каждая идея — отличной, каждое слово — твёрдым, а каждое действие — уверенным. Желаем быть здоровым, любимым и непобедимым!

**от девочек 9А
класса**

Дорогие наши мальчики, мужчины! Мы с девочками поздравляем вас с 23 февраля. Мы очень вас любим и ценим! Оставайтесь всегда такими же веселыми и позитивными. Мы всегда вас поддержим, ведь мы одна семья. Вы у нас самые лучшие, самые сильные и красивые! С праздником, парни!

**от девочек 9К
класса**

Дорогие ребята! Сегодня мы с радостью поздравляем вас с 23 февраля! Желаем вам быть здоровыми, заниматься спортом, быть веселыми и энергичными, везде принимать активное участие! Будьте умными, сознательными, храбрыми и всегда защищайте нас! Расширяйте свои интересы и узнавайте больше нового! Помните, что мы очень гордимся вами!

**от девочек 10А
класса**

С 23 Февраля, дорогие наши мальчики! Мы хотим вам пожелать с каждым годом становиться только увереннее, активнее, успешнее в учёбы и во всех начинаниях. Пусть в вашей жизни присутствуют только верные друзья и большая удача! Счастья, здоровья вам, дорогие наши защитники!

**от девочек 10К
класса**

С праздником, защитники! Удачи, смеха, позитива, отличного настроения, отличных оценок, легких домаш-

них заданий. Будьте мужественными, преданными, характерными, ответственными мужчинами для своей семьи, друзей. Пусть дороги будут удачными, творческими и настоящими.

**от девочек 11А
класса**

Дорогие наши мальчики! Мы каждого из вас хотим поздравить с этим замечательным праздником - День защитника Отечества! В этот день хочется пожелать Вам быть сильными, здоровыми, счастливыми, никогда не унывать, на перемене развлекать весь лицей своими шутками! Вы у нас самые красивые и умные.

**от девочек 11К
класса**

Уважаемый Виктор Петрович, поздравляем вас с 23 февраля. В этот день мы хотим пожелать крепкого здоровья, терпения от 8К класса, мы вас очень любим.

**от учеников 8К
класса**

Никита Сергеевич, поздравляем вас с 23 февраля! Вы самый лучший учитель, всегда поддержите разговор на любую тему, очень хорошо объясняете темы! Вы наш молодой аристократ! Наши 80 баллов не заставят долго ждать! С праздником Вас!!!

**от учеников 11К
класса**

Уважаемый Сергей Васильевич, поздравляем вас с 23 Февраля! Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, вдохновения и огромных достижений в профессио-

нальной сфере! Пусть ваши ученики будут вашей гордостью! Спасибо Вам, что каждый день вдохновляете и поддерживаете нас, даёте пример, наставляете и помогаете в наших исканиях.

**от учеников 10К
класса**

Дорогой наш Василий Иванович, мы от всего класса поздравляем вас с 23 февраля. Желаем терпения, крепкого здоровья. За это небольшое время вы стали для каждого из нас вторым папой, мы очень вам благодарны за всё, что вы для нас делаете. Мы вас очень любим. И если мы вас иногда не слушаем, мы очень ценим ваше внимание и уважаем ваше мнение!

**от учеников 8К
класса**

Уважаемый Олег Иванович, поздравляем вас с 23 февраля! От чистого сердца хотим пожелать сохранять спокойствие и уверенность в любой жизненной ситуации, совершать красивые и добрые поступки, беречь и крепко любить своих родных, заботиться о будущем и с успехом достигать больших высот.

**от учеников 11К
класса**



Накануне праздника «23 февраля» в лицее прошли мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества.



В начальных классах прошло мероприятие «А ну-ка, мальчики!» Ребята приняли участие в веселых эстафетах.



22 февраля для всех лицейстов состоялся праздничный концерт. Песни, танцы. Стихи – все было призвано донести до присутствующих важность и торжественность этого праздника.



Для кадетских классов был проведен традиционный «Кадетский калейдоскоп». Кадеты проявили смелость, мужество, выдержку, участвуя в соревнованиях.